

## **Торбеевский район: национальный проект «Здравоохранение»**

В Торбеевской межрайонной больнице реализуется нацпроект «Здравоохранение», который включает в себя различные программы, начиная с внедрения электронной записи на прием к врачу и единой системы, где хранятся данные о пациентах, заканчивая созданием «Бережливой поликлиники» с разделенными потоками больных, что способствует снижению риска заражения в медучреждении.

С прошлого года Торбеевская МБ участвует в проекте по созданию новой модели медицинской организации, оказывающей медико-санитарную помощь, в рамках которого перестроена работа взрослой и детской регистратур. Организован процесс максимально быстрого и комфортного получения медицинских услуг. В поликлинике проведены ремонтные работы. Организована открытая регистратура, картохранилище, закуплено современное оборудование. Укомплектованы рабочие места регистраторов. Регистратура служит показателем работы поликлинического звена, и от того, насколько грамотно расставлены акценты и распределены полномочия, зависит работа всей поликлиники.

Еще один проект «Развитие детского здравоохранения» направлен на оказание медицинской помощи детям. Он предусматривает реконструкцию и оснащение детской поликлиники, приобретение современного оборудования. В детском отделении поликлиники проделаны ремонтные работы с целью создания комфортных условий для пребывания детей и их родителей. Реорганизована детская регистратура. В холле расставлены новые диваны, стулья. Специально для детей на первом этаже спроектирован туалет, в том числе и для маломобильных групп населения, гардероб. Имеется игровая комната.

Большое значение имеет реализация федеральных проектов «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» и «Борьба с онкологическими заболеваниями». В больнице уделяется внимание не только санитарно-просветительской работе и профилактическим осмотрам, но и онкопоиску посредством широкого скрининга.

Благодаря проекту «Электронное здравоохранение» в 80% случаев больничные листы выписываются в электронном виде. Развитие телемедицинского консультирования в

районе позволило рационально использовать драгоценное время и своевременно определить тактику лечения в нестандартных ситуациях. Шесть фельдшерско-акушерских пунктов подключены к сети Интернет, что позволяет местным специалистам своевременно получать необходимую консультативную помощь.

В рамках проекта «Старшее поколение» оказывается медицинская помощь людям пожилого возраста. Ведется работа по формированию системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек. В прошлом году в районе заметно снизилась смертность. Этому во многом способствовали организованные здесь школы здоровья: «Профилактика гипертонической болезни», «Сахарный диабет и его профилактика».

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 12 нацпроектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Производительность труда и поддержка занятости», «Наука», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Международная кооперация и экспорт». Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи. Мордовия участвует в 56 федеральных проектах, которые являются частью национальных.